证监会回应热点问题

预计短期内退市公司不会明显增加

6月6日,证监会上市公司监管司司 长郭瑞明就近期上市公司股票被实施 ST、退市情况答记者问。

郭瑞明表示,ST为"其他风险警示",不会直接退市。这些上市公司的相关问时相关的一个多已通过立案公告、责令改正措施、财务信息披露等方式多次反及提示。*ST为"退市风险警示",今年以来,已有33家公司触及退市标准,其中直退市22家,市场优胜劣汰机制正在东形成。2023年全年退市47家,退市大路,退置了一定过渡期,预计短期内退市公司不会明显增加。

满足一定条件后可以申请撤销

郭瑞明说,今年以来,沪深两市新增99家公司股票被实施ST或*ST;其中,ST公司44家、*ST公司55家。与往年相比,沪深两市2021年、2022年、2023年同期新增此类公司117家、78家、81家,今年到目前为止变化不大。截至目前,沪深两市ST板块共有169家上市公司;其中,ST公司85家、*ST公司84家,数量略少于2021年(202家)、2022年(184家),

略多于2023年(164家)同期。

郭瑞明介绍,根据市场规则,每年4月30日年报披露结束后,问题公司的股票会因各种原因被实施ST或*ST,包括财务数据不达标、大额资金被大股东占用、内部控制存在重大缺陷等。按照4月底新修订的沪深交易所《股票上市规则》,今年的主要变化是,为严惩造假行为,上市公司因财务造假被行政处罚但未达重大违法退市标准的,将被实施ST,目前已有7家。

郭瑞明表示,ST、*ST制度的目的是向投资者充分提示上市公司相关风险,满足一定条件后可以申请撤销。其中,ST为"其他风险警示",不会直接退市。这些上市公司的相关问题和风险,大多已通过立案公告、责令改正措施、财务信息披露等方式多次反复提示。*ST为"退市风险警示",今年以来,已有33家公司触及退市标准,其中面值退市22家,市场优胜劣汰机制正在逐步形成。2023年全年退市47家,退市新规设置了一定过渡期,预计短期内退市公司不会明显增加。

高度重视涉及退市的投保工作

郭瑞明指出,上市公司退市后,公司及相关责任人对于退市前可能存在的违法违规行为仍应依法承担相应的民事、行政、刑事法律责任。证监会高度重视涉及退市的投资者保护工作,坚持对上述主体的违法违规行为"一追到底",对退市过程中的市场操纵、财务造假等行为依法严惩,并多渠道保护投资者合法权益。

郭瑞明强调,今年证监会已依法将 17家涉嫌犯罪的退市公司及责任人移送司法追究刑事责任,后续司法机关将根据查办进展依法公布案情。投资者因上市公司违法违规行为产生损失的,证监会支持投资者依法通过诉讼等途径维护自身合法权益。中证中小投资者服务中心也将引导和支持投资者积极行权,近期已通过支持诉讼、代位诉讼等方式,起诉多家存在违法违规的退市公司和风险警示公司,2家已获一审法院胜诉判决,5家已获法院受理。请投资者密切关注相关上市公司信息披露,谨慎作出投资决策。 综合新华社、证券时报微信公众号

超长期特别国债陆续发行,市场表现如何?

◆ 5月中旬开始,备受关注的超长期特别国债开启发售,受到市场欢迎。其中,机构投资者为购买主力,部分银行也开放对个人投资者的销售渠道。专家表示,随着超长期特别国债陆续发行,将有力推动相关重大项目建设。

超长期特别国债已发行两期

5月17日,400亿元首期30年超长期特别国债亮相,完成招标发行,市场认购热情高涨。首期债券发行,开启了超长期特别国债发行序幕。

今年的政府工作报告提出,从今年 开始拟连续几年发行超长期特别国债, 专项用于国家重大战略实施和重点领域 安全能力建设,今年先发行1万亿元。

"超长期特别国债服务专项需求、资金使用针对性强,能够为国家重大战略实施和重点领域安全能力建设提供长期稳定的资金支持。"南开大学金融发展研究院院长田利辉说,同时,还能丰富金融市场投资品种,改善国债期限结构,为投资者提供更多选择。对于国债来说,机构投资者购买最多,是最主要的投资群体

继30年期特别国债首发后,5月24日 20年期特别国债顺利首发。50年期特别 国债则将于6月14日首发。

据了解,近期,四川、海南、天津、湖南、青海等多地召开专题会议,研究部署超长期特别国债项目相关工作。其中,四川提出,要全力争取第一批项目获得最大支持,抓紧做好第二批项目申报工作,推动更多项目进入国家盘子,确保按各批次要求如期开工。

部分银行开放对个人销售渠道

在发行方式上,今年的超长期特别 国债均采用市场化方式,全部面向记账 式国债承销团成员公开招标发行。个人 投资者不能通过发行系统直接参与招标 购买,但可以在交易所市场或商业银行 柜台市场开通账户购买和交易。

记者了解到,在招标发行之后,部分银行根据市场需求,向个人投资者销售了一定额度的超长期特别国债。

5月20日和5月27日,招商银行也面向个人投资者分别销售了约4亿元30年期和约5.5亿元20年期特别国债。招行

工作人员介绍,在提供柜面和网上银行 渠道基础上,第二次增加了手机APP购 买渠道,客户需求显著提升,20分钟内即 售罄。

招行工作人员介绍,该行根据客户 风险承受能力判断是否适合购买超长期 特别国债,目前对风险评级A3及以上的 客户开放购买,暂不支持未成年客户购 买。从前两期发行情况看,个人客户确 有需求,后续将持续开展超长期特别国 债销售,做好投资者教育工作。

交易所市场方面,5月22日和5月29日,30年和20年超长期特别国债在上交所、深交所上市交易。其中,30年期特别国债上市首日价格波动明显,后续价格回调至首日开盘价附近。其他时段价格走势相对平稳。

值得注意的是,与储蓄式国债不同,超长期特别国债属于记账式国债,可以上市交易,交易价格会根据市场情况波动。因此,不以持有到期而以交易获利为目的的记账式国债个人投资者应具有一定投资经验和风险承担能力。

加快推动落地助力经济回升向好

随着超长期特别国债陆续发行,其投向的重大项目也在积极储备和准备中。

国家发展改革委新闻发言人李超 此前表示,国家发展改革委做好超长期 特别国债第一批项目下达准备,梳理出 一批符合国家重大战略实施和重点领 域安全能力建设要求、可立即下达投资 的重大项目,待国债资金到位后即可加 快建设。从今年2月开始,国家发展改 革委多次组织各地方各相关部门,梳理 储备今年能开工建设的超长期特别国 债项目。

中航证券首席经济学家董忠云表示,考虑到债券发行到投资落地形成实物工作量的时间周期,预计超长期特别国债发行对经济的支撑作用将主要体现在今年三季度后半段与四季度。

发债"日程表"显示,今年20年、30年和50年超长期特别国债将分别发行7期、12期、3期,发行时间自5月中旬持续至11月中旬,发行节奏较为平稳。

"超长期特别国债陆续发行,将为长期项目建设、国家重大战略实施等提供有力支持,对总需求的正向影响有望逐步显现,为经济回升向好持续增添动力。"国金证券首席经济学家赵伟说。

据新华社

同步播报

50年期超长期 特别国债即将首次发行

新华社北京6月6日电 记者6 日从财政部获悉,财政部将于6月 14日发行2024年超长期特别国债 (三期)(50年期),竞争性招标面 值总额350亿元。这将是50年期 超长期特别国债的首次发行。

根据财政部当日公开发布的通知,本期国债为50年期固定利率附息债,将通过财政部北京证券交易所政府债券发行系统进行招标发行,票面利率通过竞争性招标确定。

本息兑付日期方面,通知明确,本期国债自2024年6月15日开始计息,每半年支付一次利息,付息日为每年6月15日(节假日顺延,下同)和12月15日,2074年6月15日偿还本金并支付最后一次利息。

根据财政部此前公布的发行 日程,今年拟发行超长期特别国债 共22期,期限分别为20年、30年和 50年,发行期数分别为7期、12期、 3期,发行时间自5月中旬持续至 11月中旬。此前首发的30年期、 20年期超长期特别国债,均受到 市场欢迎。

金融监管总局: 推进普惠保险高质量发展

新华社北京6月6日电 为充分发挥保险的经济减震器和社会稳定器功能,更好满足人民群众和实体经济普惠性的保险需求,金融监管总局官网6日发布《关于推进普惠保险高质量发展的指导意见》。

据介绍,当前我国普惠保险稳步发展,产品类型不断丰富,社会覆盖面逐步拓展,但也存在服务广度不够、创新不足等问题。

意见指出,普惠保险作为我国普惠金融的重要组成部分,要围绕保障民生、服务社会,努力为广大人民群众提供广泛覆盖、公平可得、保费合理、保障有效的保险服务。

意见明确,提高农民和城镇低收入等群体保险保障水平,加大对老年人、妇女、儿童、残疾人、慢性病人群、特殊职业和新市民等群体的保障力度,提高小微企业、个体工商户和新型农业经营主体等的抗风险能力。

意见同时明确,支持保险服务多样化养老需求,创新发展各类商业养老保险产品,开发投保简单、交费灵活、收益稳健、领取形式多样的商业养老年金产品。在风险有效隔离的基础上,支持保险公司参与养老服务体系建设,探索实现长期护理、风险保障与机构养老、社区养老等服务有效衔接。

意见要求,保险公司要建立普惠 保险发展领导体制,董事会和管理层 定期听取普惠保险发展情况,加强普 惠保险战略规划和顶层设计。

金融监管总局有关司局负责人表示,下一步将指导保险公司进一步丰富普惠保险产品服务,健全普惠保险管理机制,规范普惠保险代理、协办行为,夯实普惠保险数据基础,推动普惠保险业务持续健康发展。

白杰品股

超跌

问:周四沪指高开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周四集体下跌,微盘股 指数大跌6%,盘面上超4600只个股下 跌,仅贵金属板块逆市飘红,北上资 金净买入约68亿元。截至收盘,两市 涨停23只,跌幅超7%的个股超过500 只。技术上看,沪深股指继续失守5 日、10日均线,两市合计成交8459亿 元环比增加;60分钟图显示,各股指 均失守5小时均线,60分钟MACD指标 均出现死叉信号;从形态来看,各股 指均收出连阴,虽然跌幅不大,但呈 现出放量下跌之势,且个股平均股价 跌幅超3%,不过收盘时沪深股指已跌 至"黄金分割"第一支撑位附近,只要 守住该线,后市仍有反转的机会。期 指市场,各期指合约累计成交、持仓 均显著增加,各合约负溢价水平整体 显著缩减。综合来看,盘后证监会就 退市情况发声,并预计短期内退市公 司不会明显增加。短期恐慌有望就 此缓解,市场或将迎来超跌反弹

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)120万股、会稽山(601579)20万股、卓胜微(300782)8.6万股、太极实业(600667)120万股、长安汽车(000625)28万股、翰宇药业(300199)32万股。资金余额7002820.41元,总净值38218120.41元,盈利19009.06%。

周五操作计划:翰宇药业、会稽 山、长安汽车、华创云信、卓胜微、太 极实业拟持股待涨。 胡佳杰